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数学の問題は問題１から問題４までの， ６ページです。
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枠外や裏面に記入してはいけません。
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問題 １

　

以下の空欄（ｉ）～ ◎ をぅめょ。 なぉ，（１０）にっぃては， （ａ）～（ｄ）の中から

適切なものを選べ。

（１） 迦 ＠＋鮎工）の導関数は け－ Ｅにコ である。

（２） データの，，の２， …，劣れの平均値が４０， 標準偏差が２０であるとする。 正の実数α

　　

と実数ｂに対して， データ αｚ，十ｂ， αｚ２十も， …，αｚれ十もの平均値が ８０， 標準

偏差洲０となるとき，（のめ‐ 座 回 である．

（３） 表にＡ， 裏にβ と書かれたカードが３枚， 表と裏の両面にＡと書かれたカード
が

　　

２枚ある。 この５枚のカードを袋に入れ， 無作為に２枚取り出して机に置くとき，

　

置かれる か ドの文字 枇 もむこＡとなる確 報 医 璽 である。ただし，置か

れるカードの表が出る確率と， 裏が出る確率は等しいとする

④ た 恒 αｚ‐ 庭…］である，

（５） １０００以上２０２３以下の自然数の中で，３と４の少なくとも一方で割り切れるもの

の個数ま 区 雪 である。

（６）Ｊ塊 声 量ぞ 区四 である

　　　　　　　　　

Ｚ

　　　　　　　　　　　　　

ｃ＝１

（７）ｓｍ÷，鵬 ÷，如 ÷，１咽÷ を小さ岬噴に並べると 匡 国 となる。

（８） 油＆ を ２）≦１十１０ｇ 熔 １）を満たすののとり得る値の範囲ま 匡 ヨ で

ある．

（９） 工 のとき，
（ｃｏｓ２ｅ＋⑦ｓｉｎ２β）

４
‐ 区 劃 となる。

　　　　　

１５

　　　　　　　　

ｃｏｓ３６＋⑦ｓｉｎ３ｅ

－
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（１０） 「み 扮 ８≦ 叫ま ぜ －な十１２≧ｏ」であるための 区 劃 。

（ａ）必要十分条件である

（ｂ）十分条件であるが必要条件でない

（ｃ）必要条件であるが十分条件でない

（ｄ）必要条件でなく十分条件でもない

－

　

２

　

－
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問題 ２

　

４次関数 六のド ーエ４十２ェ２－１にっぃて， 以下の問ぃに答ぇょ。

　　

（１）ヂ（の）の増減を調べよ。 また，手（ェ）の極大値と， そのときののの値をすべて求めよ。

　　　　

さらに，メ（の）の極小値と， そのときののの値をすべて求めよ．

　　

（２） 曲線 ；ず（ｚ）の変曲点の座標をすべて求めよ．また，それぞれの変曲点における

　　　　

＝ず（ｚ）の接線の方程式を求めよ。

（３） ＝ず（ｚ）のグラフが下に凸になるのの範囲を求めよ

（４） 平面内に曲線 ニヂ＠）の概形をかけ． さらに，（２）で求めた変曲点における接

　

線を， 曲線 ＝ず（の）と同じｚ 平面内にかけ。

－－

　

３

　

－－
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問題 ３

　

ｚ〃平面をこぉぃて， 円 の
２＋ ２＝１を 〃 とする． また，ｋを正の実数とし， 放物

　　

線 彩＝たの２を 互 とする。 さらに， 円 お 上の点Ｐ（ｓの における 互 の接線をβ，とし，

　　

放物線 旦 上の点 Ｑ（秘，ｋ秘
２）における Ｈ の接線をβ２とする。 ただし，ｓ＞０，ｔ＜０，

　　

錫 ＞０とする。 放物線 打， 接線β２および 軸で囲まれる図形の面積をＡ とする。 以

　　

下の問いに答えよ。

（１）接線＆，あの方程式をそれぞれ求めよ。

（２）ｔをｓを用いて表せ．

（３）ぞ，とβ２が一致するとき，錫とｋをｓを用いてそれぞれ表せ。

（４）β，と 物 が一致するとき， 面積 Ａをｓを用いて表せ。

（５）β，と ＆ が一致するとき， 面積 Ａ の最 ・値と， そのときのｓの値を求めよ

－

　

４

　

－

　　　　　　　　　　　　　　　　

◇Ｍ１（５５２１５）



問題 ４

　

以下のヵ‐リングを題材をこした課題と， それに対する北見さんの考察を読み，

文章中の問１～ 問４に答えよ．

　

課題

　

の 平面において， 半径１の円をカーリングストーンとみなす． ストーン Ｓ，の中

　

心は（４，０）に置かれているとする。 プレイヤーは， 軸上の好きな位置から，２

　

７軸

　

の正の方向にストーン Ｓ２を投げる。；ただし， 投げたストーンの中心が直線上を移

　

動するものとする． このとき，Ｓ２がＳ，に当たるための条件を自由に考察せよ．

【］と見さんの考察１１

ス トーン Ｓ２を投げる 軸上の位置を（０力）とし， Ｓ２の中心が直線β等 ＝αェ十も上

の ェ≧０の範囲を動くとする． ただし，α，る≧０とする。 ここにおいて，α＞１または

ｂ＞２ならば，Ｓ２がＳ，に当たらないことは明らかである． したがって，αとものとり

得る値の範囲を， それぞれ０≦α≦１，０≦も≦２として考える．

半径１， 中心（４，０）の円の周および内部をＣ，とする． 半径１の円の中心がβ上のｚ≧０

の範囲を動くとき，その円の周および内部が通過する部分を Ｃ２ とする． Ｃ， と Ｃ
ｒ
２の共

通部分がある， すなわち，Ｃ，ｎＣ２が空集合でないとき，Ｓ２がＳ，に当たると判定する．

問１

α－ ÷ かつる＝○のとき， ｓ 力戦 に当た め ど めを答えよ。なお，証明は

しなくてよい。

鱗と見さんの考察２１

次に， Ｓ２がＳ，に当たるとき，αともが満たす条件を考える．α＝０ならば， Ｓ２が Ｓ，

に当たるときの条件は，０≦も≦２のすべてであることがすぐにわかる。

老：ｇ＝も

０

　　　　　　　　　　　　　

４

　　　　　　　　

の

－

　

５

　

－
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α＞０とする。 また， 直線ぞと垂直に交わり， 点（４，０）を通る直線をれとし，βとれの

交点をＰとする． 点（４，０）と直線βの距離は， 点（４，０）と点Ｐの距離に等しい。

ｓ２

　　　　　　

き

　　　　　　　　　　　　　　　　　　

老： ＝αエ十も

０

　　　　　　　　　　　　

４

　　　　　　　　　

の

　

　 　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　

α＞０のとき， 点（４，０）と直線βの距離をαとるを用いて表せ．

【北見さんの考察３１

問３で示した，Ｓ２が 角 に当たる点（のも）の領域の面積を 財 とする。 直線βとの軸の

なす角をβとすると，α＝ｔａｎｅであることを利用して， 財 の値を求めることができる。

問４

財 の値を求めよ。 必要ならば， 次の式が成り立つことを用いてよい．

　　　　　　　　　　

ｔａｎβ　　　　　　　　　　

０≦α≦１，０≦ｂ≦２が表す部分の面積は２である． したがって， この中で， Ｓ２が Ｓ，

に当たるような点の領域と， 当たらないような点の領域の面積の比は 脳も（２－朋）で

あると考えられる。

－

　

６

　

－
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